
Câmara Municipal de Prima
vera do Leste - MT

RubricaFLS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

Ata n°. 010/2024

Sessão Ordinária do dia 18 de Março de 2024.

Aos dezoito (18) dias do mês de Março de 2024, às oito (ShOOmin), reuniram-se ordinaria

mente na Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de Primavera

do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n°. 300, Primavera 11. Os Seguin

tes Vereadores: Adriano Carvalho, Vereador Elton Baraldi, Vereadora Giovana Paula de Oli

veira, Vereador Rafael Pereira de Abreu, Vereador José Paulo Zancanaro, Vereadora Karla

Jackeline da Silva Souza, Vereador Didigeovani de Oliveira Soares, Vereadora Ivanir Maria

Gnoatto Viana, Vereador Manoel Mazzutti Neto, Vereador Renato Cozanelli Júnior, Vereador

Tayllan Barbieri Zanatta, Vereador Valdecir Alventino da Silva, Vereadora Vanessa Amui de

Melo (ATESTADO) e Vereador Wellis Marcos Rosa Campos. O Presidente, Vereador Valde

cir Alventino da Silva verificou o quórum e declarou sob a proteção de Deus aberta a Sessão

Ordinária. O Presidente convidou o vereador Renato Cozanelli Junior para retornar ao cargo

de primeiro Vice-presidente desta Casa de Leis tendo em vista o afastamento do vereador Lu

ís Carlos Magalhães. O Presidente esclareceu que: Conforme dispõe o artigo 188 do Regi

mento Interno da Câmara Municipal: “De cada Sessão da Câmara será lavrada Ata resumida,

contendo os nomes dos vereadores presentes e ausentes e uma exposição sucinta dos traba

lhos, a fim de ser lida e submetida à aprovação do Plenário”. O Presidente colocou em vota

ção a dispensa da leitura da Ata Sessão Ordinária do dia onze (11) dias do mês de Março de

2024. Resultando APROVADA a dispensa da leitura da Ata Sessão Ordinária do dia onze

(11) de Março de 2024. O Presidente colocou em votação as Ata da Sessão Ordinária do dia

(11) dias do mês de Março de 2024. Resultando APROVADA. O Presidente convidou o

Primeiro Secretário, Wellis Marcos Rosa Campos, para que fizesse a leitura das correspon

dências da convocação do Suplente do vereador. Ofício n" 003/2024 - CARTÓRIO DA 40“

ZONA ELEITORAL DE MATO GROSSO. Assunto: Resposta ao Oficio n° 028/2024/AL

de ordem do Dr. Roger Augusto Bim Donega, Juiz Eleitoral desta 40“Z.E., INFORMA que

no Pleito de 202, pelo Partido PROGRESSISTA, restaram eleitos como suplentes do Verea

dor Luís Carlos Magalhães Siva, dentre outros, os seguintes candidatos: 1° Suplente: Didigeo-^(^'
vani de Oliveira Soares, com 154 votos válidos; 2° Suplente: Dioníla Vieira Silva, com 148 ^

onze
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votos válidos; 3° Suplente Márcio Batista, com 139 votos válidos. Ofício 029/2024/AL - As

sunto: CONVOCAÇÃO SUPLENTE 1° Suplente de vereador Didigeovani de Oliveira Soa-

Tendo em vista no acórdão n° 30438, aolheu a preliminar de incompetência da Justiça

Eleitoral nos autos n° 0600046-96.2023.6.11.0040, no processo do vereador Luís Carlos Ma

galhães Silva, abriu-se em consequência, vaga ao 1° Suplente do Partido, o senhor, fica por

tanto, convocado para tomar Posse na Sessão Ordinária que será realizado no dia 18 de Março

de 2024 as 08h00min no Plenário Antônio Santo Renosto.” O Presidente convidou o 1° Su-

res.

plente de vereador da coligação do partido Progressista ao senhor Didigeovani do Oliveira So

ares para se fazer presente à Mesa para assinar o Termo de Posse, a dispensa do Juramento ao

Senhor Didigeovani uma vez que já foi convocado interiormente nos termos do artigo 11 do

Regimento Interno. O Presidente convidou o Primeiro Secretário, Wellis Marcos Rosa Cam

pos, para que fizesse a leitura das correspondências, indicações, projetos e ofícios em pauta.

Termo de Recon-como segue: TERMO DE RECONDUÇÃO MANDATO ELETIVO -

dução ao mandato eletivo, Valdecir Alventino Da Silva, Presidente do Legislativo Municipal

de Primavera do Leste-MT, considerando a decisão de lavra do Desembargador rodrigo Ro

berto Curvo, nos autos n° 1004900-89.2024.811.0000, que suspendeu os efeitos do Decreto

Legislativo n° 336/2024; Considerando o mandato de intimação expedido pela 4° Vara Cível

de Primavera do Leste no Mandato de Segurança n° 1001268-41.2024 .811.0037; DECLARO

RECONDUZIDO AO CARGO DE VEREADOR o Senhor ADRIANO CARVALHO, no

dia 14 de março de 2024, em cumprimento a determinação judicial.” Indicação n“, 066 de

2024 de autoria da vereadora Ivanir. Assunto: Indico que seja instalado um ECOPONTO na

Rua Arcanjo no Bairro Jardim Milano. Indicação n". 067 de 2024 de autoria da vereadora

Ivanir. Assunto: Solicita que seja feito a troca de lâmpadas queimadas na Avenida Florianó

polis - Bairro Novo Horizonte. Indicação n“. 056 de 2024 de autoria do vereador Renato. As

sunto: Solicito a concessão da área que fica ao lado do Lago Vô Pedro (conforme foto em

anexo), para que seja usada pelos atletas de Pump Track (Uma pista de Pump Track pode ser

feita de terra ou asfalto e consiste em uma série de pequenas “lombadas”, também chamadas

de Rollers e curvas inclinadas projetadas para serem percorridas sem pedalar. Indicação n“.

057 de 2024 de autoria do vereador Renato. Assunto: Mostrando a necessidade de proceder a

construção de uma rotatória na BR/070, entrada para o Distrito Industrial Eivacir Viecilli, nes-
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te município. Indicação n”. 061 de 2024 de autoria do vereador Renato. Assunto: Solicito

que seja colocado placa de sinalização, redutor de velocidade sonoro, pintar as faixas no en

troncamento da Rua Rio de Janeiro com a MT-130, nas proximidades da Lojas CB Agrícola,

segue foto em anexo. Indicação n”. 062 de 2024 de autoria do vereador Renato. Assunto: So

licito que seja feito um estudo para viabilizar um desconto no IPTU para famílias de baixa

renda que possuem pessoas TEA (Transtorno do espectro autista), mal de parkinson, câncer,

Alzheimer (DA). Indicação n”. 063 de 2024 de autoria do vereador Renato. Assunto: Solici

to que seja feito junto ao projeto NANINHAS DO BEM uma ação do executivo para viabili-

fornecimento de Naninhas do bem nas escolas. Conforme projeto enviado em anexo.

Terminada as leituras o Presidente deu início ao Primeiro Expediente e solicitou o Primeiro

Secretário, Vereador Wellis Marcos Rosa Campos, que fizesse a chamada dos senhores verea

dores. Usou a palavra o Vereador Adriano Carvalho. (00:21) O vereador deu bom dia a to

dos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Ini

ciou o seu discurso falando primeiramente nesse retorno lamentar a mudança de horário das

sessões em ano eleitoral, disse havia muito tempo para fazer essa mudança mas coincidente

mente ela é feita no ano eleitoral justamente para evitar que a população ou pelo menos difi

cultar o acesso do povo da população na Câmara Municipal, disse então uma mudança que

não se justifica visto que a casa de leis já atua ou atuava nesse horário há muito tempo mas é

mudança eleitoreira para criar óbice, obstáculos para que o povo venha uma vez que es-

pleno horário de expediente, disse vamos manifestar aqui minha indignação com a

mudança de horário. O vereador disse sobre a minha segunda recondução e o segundo retorno

ao cargo nós sempre advertimos a base aliada os vereadores de que havia erros no processo

mas infelizmente os vereadores não não respeitaram o devido processo legal, mesmo aqueles

que são formados em direito mesmo aqueles que foram orientados não respeitam as leis curio

so que a gente atua num parlamento onde se cria leis mas não se respeitam, a gente avisou a

gente protocolou requerimentos disse que tava errado que ia retornar na justiça mas

assim os vereadores pagam para ver fazem com que a gente tenha despesas tenha dificulda

des, eles sabem que vão perder mas mesmo assim eles fazem porque eles têm o poder de fazer

isso ficou comprovado nas duas reconduções, então a gente volta para representar a sociedade

para ser oposição uma vez que o objetivo era acabar com toda a oposição de Primavera do

zar 0

uma

tamos em

mesmo
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Leste-MT, a gente consegue confiando sempre na justiça do Estado de Mato Grosso retornar e

fazer o nosso trabalho e cumprir a função pela qual nós fomos eleitos Nós não fomos coloca

dos aqui por um poder absolutório nós somos colocados aqui pelo povo nós somos represen

tante do povo e essa vontade precisa ser respeitada. Disse de modo que eu agradeço em espe

cial meu advogado que eu reputo como provavelmente se não o melhor um dos melhores ad

vogados que Primavera do Leste-MT, tem Dr°. Thiago Alves que conseguiu derrotar toda a

máquina administrativa do Prefeito Leonardo Bortolin e do Ademir todos os advogados aqui

da Câmara, os advogados da Prefeitura que também ajudam conseguimos derrotar todos os

vereadores e até alguns suplentes que vieram com o único propósito de atender o Prefeito en

tão é importante ressaltar a capacidade e a qualidade do Dr°. Thiago Alves e também de ou

tros advogados que atuaram com a gente Dr°. Vítor Trampusch e Dr°. Vinícius Manoel de

Cuiabá-MT, então a gente prova que é possível sim acreditar na justiça acreditar na verdade e

fazia diferença foi explicado foi falado que havia erros mesmo assim foi ignorado, disse os

suplentes vieram foram dito foram mostrado tá aqui mas os suplentes simplesmente ignora

ram porque precisavam cumprir o papel de atender o Prefeito. Disse da mesma forma evita

ram que uma suplente viesse votar nem adentrei esse mérito no meu mandado de segurança

ainda cabe uma atuação nesse sentido mas houve de fato uma fraude com relação aos atesta

dos que foram apresentados impedindo inclusive uma pessoa da própria base aliada de votar a

Cleonice Chagas que fez até um boletim de ocorrência isso vai tramitar. Disse novamente a

gente retorna para atender a população representar as demandas da sociedade um morador do

bairro Buritis enviou um vídeo para mim eu já publiquei nas minhas mídias sociais um veícu

lo terceirizado da Prefeitura derrubou o muro da casa dele e ele passou o final de semana com

0 muro derrubado sem nenhuma, disse segurança liguei pro secretário do meio ambiente que

ficou de resolver a questão então a gente volta principalmente para fazer valer a voz das pes

soas você não vai ver nenhum vereador da situação colocando esse vídeo nas mídias sociais

eles não podem ou não querem então a gente volta para fazer o nosso trabalho que é divulgar

0 pedido de socorro da população quando acontece algo errado. O vereador falar um pouco

sobre a “agressão psicológica” que sofreu a servidora Mônica aqui na casa de leis é o terceiro ^

de de agressão de vereadores contra servidores da casa tivemos nos outros

^agressão” física do ex-vereador Luizinho Magalhães contra o servidor Washington ele che-

anos uma
caso
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gou a pegar o servidor pelos colarinhos na época a gente tentou abrir um processo aqui a base

aliada não quis depois tivemos o episódio envolvendo o Presidente da casa numa “agressão”

contra uma assessora comissionada Adalgisa e também foi abafado pela mesma base aliada e

agora recentemente a “agressão psicológica” envolvendo a servidora Mônica a gente percebe

que existe um padrão de agressão, disse e eu fui julgado e caçado duas vezes por bem menos

então se você é da base aliada você tem licença para agredir inclusive mulheres se você é o

posição você qualquer coisa que disser ou colocar nas redes sociais você é caçado evidente

mente inspetor José Paulo Zancanaro que fez essa agressão vai ter a complacência dos demais

são oposição são maioria melhor dizendo e vai dar em nada, servidora foi hospitalizada regis

trou 0 boletim de ocorrência mas como eles são da base aliada eles têm o direito de fazer o

que quiser pode agredir, pode ofender, pode brigar levantar a voz fazer o que quiser o inspetor

Adriano com bem menos que isso foi caçado duas vezes então vocês veem como tá a repre-

sentatividade aqui no parlamento coincidentemente são quatro mulheres que sequer defendem

episódio da Cleonice a Cleonice veio aqui para votar esteve aqui de manhã foi

impedida porque tinha uma manifestação contrária de voto foi agredida também na sua liber

dade de manifestação, mas você não vê nenhuma das mulheres vereadoras defender as outras

mulheres mesmo da sua própria base aliada, disse se eles não defendem quem é deles imagina

o povo então mais uma vez mais um caso de agressão de vereador se soma aos outros casos

que aconteceram lamentável deixo aqui minha solidariedade a servidora Mônica mas infeliz

mente já digo para ela que ela não vai ter nenhuma resposta porque a base aliada vai salvar

qualquer tipo de punição inspetor José Paulo Zancanaro. Disse vimos aí nas redes sociais uma

multa que o Prefeito Leonardo Bortolin recebeu em razão de uma licitação irregular na verda

de essas multas e essas investigações eram para ser bem maiores Mas infelizmente não há fis

calização eh o objetivo de tirar a oposição a todo custo fez com que as denúncias de modo que

se houvesse uma fiscalização efetiva não só da Câmara municipal mas também do Ministério

Público a gente teria muito mais multas e muito mais punições ao Prefeito haja vista que é

provavelmente a gestão mais corrupta que a gente teve em Primavera do Leste-MT, então essa

multa que ele recebeu é apenas a ponta do iceberg porque existe muita irregularidade lá é de

fato vergonhosa a gestão no quesito transparência a gente vai continuar fazendo o nosso traba-

Iho cobrando agora com o projeto de mudança real, mas infelizmente a gente teve em Prima- OT

a si mesmas o
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vera do Leste-MT, quatro anos aí que eu vejo como de muito retrocesso ah mas foram feitos

vários avanços nisso naquilo seriam feitos de qualquer maneira a cidade é muito rica o Prefei-

ele for mediando ele é muito bom mas de fato a gente parou no tempo em uma série deto se

situações a Câmara municipal passou boa parte da sua legislatura tirando ou reconduzindo ve

readores, vários processos várias demandas a grande verdade é que essa legislatura produziu

muito pouco e o que produziu foi porque o Prefeito permitiu. Agradeceu e despediu-se. Usou

a palavra o Vereador Rafael Pereira de Abreu. (00:32) O vereador deu bom dia a todos,

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o

seu discurso falando que mais uma vez é um prazer estar aqui tenho que agradecer primeira

mente a pela oportunidade de estar aqui à frente da população primaverense e queria agrade

cer minha família né que me dá um suporte me dá energia para poder estar aqui agradecer

também a todo o grupo do União Brasil aos candidatos da legislatura passada né que proporci

onaram nesse momento né para que tivesse os vereadores e que eu pudesse estar aqui hoje

tem a presença do nossos amigos aqui suplente vereador Rogério suplente vereador Uberdan,

Wilman e o Paulo e agradecer também a presença da polícia militar em nome do sar-
tem 0

gento Weverson e do Nelson e também temos a presença do presidente da União Brasil Ilte-

mar e agradecer aqui a presença agradecer a oportunidade também e agradecer em especial

assessor Tiago que está me ajudando muito nesses dias aqui com muito trabalho e também

casa. Disse todo o projeto todo o trabalho

um

não poderia deixar de agradecer ao servidores dessa

elaborado para chegar aqui tem todo uma equipe por trás que faz um trabalho então em nome

do do Leandro quero agradecer todos os servidores que estão dando um apoio aqui dentro da

casa. Disse essa semana pessoal eu tive algumas indicações que eu trouxe mas já tinha outros

vereador que tinha feito essa indicação então vou chamar eles pra gente ir no Executivo Muni

cipal cobrar essas indicações que já tem protocolada para que a gente consiga êxito nisso,

também tem um alguns projetos de lei que a gente tá trabalhando aqui e acredito que na próxi

ma semana já consigo falar deles para que a gente consiga dar andamento. Disse quero dar as

boas-vindas no União Brasil que é o Carlos instrutor que agora é um novo membro do União

Brasil e dizer que estarei Carlos indo atrás de você pra gente ver algumas indicações que estão

pendentes para ser realizada e essa semana a gente teve inauguração do auditório União Brasil

com a presença do Governador com a presença do Deputado Fábio Garcia e dentre outras au-
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toridades que sempre estão trabalhando muito em prol de Primavera, então assim agradecer

pela presença de vocês aqui no nosso município que isso agrega muito deixar alguns recados

aqui pessoal o pessoal tem me procurado eu andei nos bairros alguns não consegui andar to

dos ainda e dizer que sim existe algumas coisas para ser feitas mas a população tem agradeci

do e elogiado a gestão a gente tem cobrança é necessário ter cobrança a população tem que

cobrar sim esse parlamento aqui tá para trabalhar pela população e dizer o pessoal tem cobra

do mas tem elogiado muito tá é importante trazer isso daqui porque muita das vezes as pesso

as trazem só as cobranças mas não trazem os elogios da gestão. Disse esse mês tem o mutirão

da Saúde eu presto para para vocês população que acompanha através das redes sociais lá vai

estar divulgado as datas vai estar divulgado quais os ESF que você consegue tá procurando

atendimento tá não deixe de acompanhar que é muito importante. Disse acompanhei também

né toda a comitiva aí da da prefeitura da câmara que foi na inauguração de uma de uma ponte

são vinte unidades dessas entre quatro aduelas dezesseis pontos que foram entregues e dizer a

população que a gestão trabalha dentro do município no perímetro urbano mas trabalha tam

bém na área rural que é muito importante a gente sabe que o que a agricultura na nossa região

é muito forte é o que abastece a economia do município do estado, disse e é importante traba

lhar nesse segmento nessa ponte lá tem um tráfego também do ônibus escolar que passa ali é

importante dessa segurança para que nossos alunos consiga chegar na cidade e ter um um

atendimento de qualidade. O vereador disse então assim minha fala breve hoje quero agrade

cer todos mais uma vez dizer que o gabinete do Rafael tá aberto o meu WhatsApp é o mesmo

contato de sempre pode entrar em contato comigo o que eu puder fazer o que eu puder trazer

para dentro dessa casa aqui de idéias de opiniões reclamações ou de elogios estarei aqui para

isso muito obrigado. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador José Paulo Zan-

canaro. (00:37) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as au

toridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando essa semana que se

passou nós tivemos um evento maravilhoso aqui em Primavera do Leste-MT, que foi a Farm

Show na minha opinião um dos pontos altos em uma palestra intitulado os desafios do agro ti

nha lá um dos itens questão de invasores de terra MST no passado esse grupo protagonizou

invasões de terra destruição de propriedades colocou fogo em casas, sedes de propriedades ru- Uv

rais, destruição de plantações morte de animais inclusive eu já tive o desprazer de atuar no \r
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combate algumas dessas ações que que ocorreram às margens da rodovia também interdições

de rodovia e o Governo do Estado de Mato Grosso foi muito feliz ao dizer que no seu governo

a tolerância é zero para esse tipo de ação, disse conforme ele mesmo Sr Mauro Mendes divul-

Primavera do Leste-MT, foram cerca de trin-gou em visita aqui a nossa nosso evento aqui em

ta tentativas todas contidas pela polícia militar com aval do governador que com mão forte

avalizou o trabalho que é constitucional que é proteger a propriedade privada e proteger o di

reito das pessoas nesse sentido eu quero trazer aqui pro município de Primavera do Leste-MT,

a nossa contribuição e dizer que nós não aceitamos a invasão de terras a desordem e o desres

peito ao direito das pessoas. Disse to protocolando aqui quero pedir o apoio dos vereadores

um projeto de lei que proíbe que pessoas que organizam que financiam que se beneficiam de

qualquer forma desse tipo de movimento para invadir terras públicas ou privadas urbanas ou

rurais que eles sejam proibidos de participar de ações do município ações de assistência do

município como concessão de áreas, concessão de casas, assistência social, concurso público

licitação e dizer que em nome do povo de Primavera nós não aceitamos esse tipo de atitude e

esse povo não vai se criar no nosso município. Disse e mudando um pouco de assunto decla-

indignação a qualidade a má qualidade do serviço prestado pela concessioná-rar que a nossa

ria de energia a Energiza a Primavera três Karla sofreu com oscilação de energia desde sábado

até ontem à noite as pessoas estavam me mandando mensagem é eletrodoméstico que estraga

é coisa que estraga na geladeira é o desconforto só que acontece o seguinte Giovana a conta

chega certinha no dia pra pessoa pagar e não paga a mão que corta bonitinho também e cara tá

que energia no moto grosso é cara só que a qualidade do serviço é essa aí que a gente tá ven

do. A parte da vereadora Giovana. Disse colega eu quero reafirmar o que você vem dizendo

verdade você citou o Primavera três mas foi em toda a cidade a instabilidade de energia ehna

vários pessoas vieram reclamar que equipamentos queimaram o acesso é muito burocrático

para fazer a reposição disso aí a qualidade está péssima tanto da energia quanto da situação da

água e assim a população tá sofrendo todo mundo sofrendo e os e os valores só aumentando

então assim temos que tomar providência sim junto a esses órgãos porque nós não temos auto

nomia sobre eles mas o que fazer o como fazer porque assim eles têm que ter respeito pela po-

pulação e isso não tá acontecendo aqui em Primavera do Leste-MT, estive há uns quinze dias I

atrás lá na Energiza a gente conversa falam que vão tomar providência mas sempre a culpa é
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do outro nunca é da empresa. Retomou a palavra o vereador José Paulo. Disse obrigado ve

readora Giovana eu quero eu vou protocolar uma reclamação no Procon já fiz contra a a água

de Primavera vou fazer contra energias e eu recomendo todas as pessoas que se sentirem lesa

das que procure o Procon quanto mais reclamações melhor reclamações na Agência Nacional

de Energia Elétrica também basta procurar no Google que a gente encontra telefone vamos fa-

reclamações, porque eles alegam quando eles são fiscalizados pela agência nacional que

eles não têm reclamações protocoladas eles alegam isso tá então fica aqui a nossa reclamação

nosso estado cresce Governador tá aí fazendo um belíssimo trabalho nós estamos aqui lutando

mas a concessionária tá aí atrapalhando o desenvolvimento como é que nós vamos ter desen

volvimento num estado do tamanho do nosso se nós não tivermos base de fornecimento de in-

zer

sumo básico que é energia elétrica então fica aí registrada a nossa reclamação eu quero tam

bém aqui falar um pouco sobre algumas cobranças ao Executivo Municipal algum tempo atrás

eu cobrei a implantação do GGI o GGI é o gabinete de gerenciamento institucional de Segu-

Pública, já foi eh aceito pelo Executivo Municipal já foi implementado algumas açõesrança

mas parou nós precisamos discutir alinhar sintonizar algumas coisas entre os órgãos de Segu

rança Pública se é feito através do GGI isso é muito importante, disse cobrar o asfalto da regi

ão das Chácaras que é aquela região ali onde fica a pipoca cia Norte onde fica FENDT onde

fica John Deere tem só um pequeno pedacinho de estrada de chão ali a região das chacras está

toda asfaltada faz tempo que nós estamos cobrando tem uma cobrança do Manuel, disse quero

avalizar aqui a cobrança dele e retificar aqui a necessidade da gente fazer o asfalto lá já nova

mente a cobrança da limpeza da cidade depois se nós falamos aqui sobre o mutirão inclusive

multar muitos dos moradores inclusive ali do belveder que é perto da onde eu moro limpara

ainda tem muito lote sujo tem muito mato que nasceu entre o meio fio e o asfalto e
param mas

precisa ser limpado e por último falar de uma questão que já está vergonhosaque é a questão

do lixo, disse monte de filmagem da sociedade o servidor responsável chega abre a lixeira pe

ga uma ou duas sacolas se tiver cinco, dez o resto ele deixa para trás tá vergonhoso isso eu tô

recebendo vídeo nesse sentido todos os dias é preciso tomar uma providência e regularizar es

ta situação porque veja bem a mesma coisa da questão da Energiza a a taxa da coleta de lixo

vem 0 serviço tem que ser prestado então fica aí registrado as nossas falas desse primeiro ex-

pediente. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Karla Jacheline da Silva
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Souza. (00:45) A vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as au

toridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando nós temos aí uma se

mana bem produtiva e primeiramente aí a vinda do governador mas principalmente pelos dez

milhões para construção da escola ali no bairro Buritis nós sabemos ali da necessidade da es

cola naquela região uma região que cresceu muito na nossa região ali do Primavera três, buri

tis, Padre Onesto Costa, Jardim Boa Esperança tá muito ampla e quero agradecer sim pela

construção dessa escola uma escola que vai atender toda aquela população ali que a necessi

dade dessa construção são mais urgente possível, disse aproveitando também para dizer em

relação à escola que nós já sabíamos na verdade porque quando municipaliza escola Tia Deja-

ne que antes era a escola Maria Sebastiana nós estivemos lá eu junto com a minha vereadora

Indioara, diretor Jean e nós já tínhamos visto como que estava quente porque a escola era ela

era estadual e ela precisava passar por uma grande reforma e o município assumiu toda essa

reforma da escola os banheiros não funcionavam mais estão funcionando todo o lixo que foi

tirado tudo que tá sendo consertado e a questão dos ar condicionado de um climatizador lá pro

refeitório que precisava também da questão da parte elétrica que foi arrumado ali na frente da

escola com mais um transformador dentro da escola que agora a escola ela é Municipal Escola

Tia Dejane para quem não sabe a escola municipaliza e que agora já foi feita a licitação já vai

vir os ar condicionado pra escola e também pro refeitório da escola nós tivemos lá mais de

uma vez e nós presenciamos sim essa questão do calor que tá em toda parte né não só dentro

da escola mas os dias estão mais quentes todos sabem bem disso, mas também quero aprovei

tar e dizer que nós também estivemos no mutirão no SF Buritis nesse sábado e nós vemos

também a necessidade daquela região de mais um mais um posto de saúde mais uma unidade

de saúde porque ela cresceu muito e a unidade de saúde que nós temos lá hoje fica bem aqui

embaixo quem mora lá no Buritis três, quatro, cinco já é um transtorno para chegar até essa

unidade que a maioria vem a pé mas então nós tivemos conversa com a coordenação da aten

ção básica e já foi aceita a proposta pelo Ministério da Saúde para a construção de mais uma

unidade lá no buritis e nós ficamos muito feliz com isso também né e aí agora estamos aguar

dando os próximos passos pelo Ministério da Saúde para que se possa vir os recursos e come

çar a construção de mais uma unidade de saúde naquela região lá da grande Buritis lá para ci-

ali Buritis três, quatro, cinco universitário que necessita ali de uma de mais uma unidadema
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de saúde então nós ficamos muito feliz com essa notícia e hoje né vereadora Giovana teremos

lá na UPA vai ser feita a ordem de serviço da instalação da rede gás medicinal muito guarda

do a reforma da UPA que já se passou do tempo de acontecer e agora vem a ordem de serviço

para essa reforma e inclusive uma demanda nossa principalmente ali que sejam feita uma am

pliação na verdade principalmente na ala da medicação onde os pacientes ficam no corredor

para que eles possam sim ter uma sala mais ampla as cadeiras um conforto melhor para tomar

medicação, porque nós sabemos que quando alguém vem numa unidade de saúde realmente é

porque ele tá precisando e precisa ser atendido e os servidores também ter um local decente

para trabalhar né porque não adianta nada a gente ficar cobrando do Servidor e o servidor fa

zendo ali das triplos corações como diz o outro para atender bem a população mas muitas ve-

ferramenta principal ali no seu trabalho então vai ser muito importante essa reforma

da UPA e principalmente que me alegra muito é a obra do laboratório uma obra que nós já ve

mos falando aí há tempos né do laboratório e vai ficar muito bem ali anexo a UPA esse labo

ratório creio que vai atender ainda mais a nossa população esses mutirões que estão sendo rea

lizados nos sábados em várias unidades de saúde inclusive em próximas que virão é justamen

te para diminuir essa demanda que nós temos aí da fila de laboratório íila de ultra então com a

obra de um novo laboratório vai ajudar muito a nossa área da saúde que nós sabemos que é

uma área que necessita muito é uma área que todo mundo sempre fala mal da Saúde mas nós

que estamos lá nos bastidores nós sabemos o quanto o pessoal trabalha e o quanto não é fácil

porque a saúde é todos os dias todos os dias alguém tá doente infelizniente vem se agravando

mais doenças e com muito mais rapidez do que éramos acostumados né câncer, saúde mental,

então nós aqui vamos sempre trabalhar em prol da saúde tanto pela população quanto pelos

nossos servidores também porque não é uma área fácil de trabalhar na área da saúde onde

muitas vezes a gente tá ali para resgatar uma vida e acaba perdendo essa vida que é muito di

fícil também, disse então nós vamos tá sempre aí buscando cada vez mais uma saúde para os

pacientes e também para os nossos servidores mas quero aproveitar também aqui esse tempo e

dizer com relação o que aconteceu aqui nessa casa e dizer que aqui sim nós temos quatro ve

readoras nenhuma vereadora que é omissa para defender uma mulher não somos nós estamos ^

aí para isso por isso quando aconteceu essa situação já pedi ao senhor que acionasse a comis

são de ética dessa casa em relação ao fato que aconteceu porque não pode acontecer a violên-

zes sem a
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cia ela não é só física ela é psicológica, ela é social, ela é financeira ela é são vários tipos de

violência que nós mulheres sofremos e é difícil é muito difícil porque quando uma mulher gri

ta quando gostam de falar que surtou é porque o psicológico já tá muito abalado é porque nin

guém sabe como que vem sendo já maltratado psicologicamente essa mulher então nós não

surtamos nós só muitas vezes deixamos expandir aquilo que a gente vem tentando controlar

há tempos que é a violência psicológica que é uma das piores uma das piores formas de de vi

olência que uma mulher pode sofrer, então nós não somos omissas não nós vamos sim tá de

fendendo as mulheres tanto dessa casa quanto desse município de Primavera, disse infeliz

mente nós também tivemos um feminicídio aqui na nossa cidade nós ficamos triste com isso

porque é difícil quando você luta contra a violência quando você faz parte de uma rede que tá

todos os dias indo em escolas, Crás aqui nessa casa todo ambiente falar dessa luta dessa vio

lência e quando pior ainda é quando nós recebemos áudio de outras mulheres cometendo vio

lência contra outra mulher é mais dolorido uma luta que muitos levanta a bandeira mas que

poucos praticam, ela então independente de qualquer situação mas mulheres não vamos fazer

violência contra nós mulheres não podemos nós nunca vamos vencer a violência se nós mu

lheres não tivermos ao lado de nós mesmas, disse nós mulheres infelizmente viemos de uma

cultura que fomos feitas para disputar uma com as outras e não é isso nós precisamos estar ao

lado uma das outras nós precisamos ser cúmplices uma das outras nós precisamos estar uni

das, é por isso que muitas vezes nós temos mais homens no poder mais homens ganhando me

lhor mais homens despontando em lideranças do do que nós mulheres porque quando nós ve

mos uma subir ao in vez da gente querer que ela sobe para ela vir e arrastar a gente não a gen

te prefere puxar ela não deixar isso acontecer isso é violência e nós entre nós mulheres não

podemos deixar isso acontecer por isso peço que a comissão de ética entre nessa situação com

a servidora nossa aqui dessa casa Mônica. A vereadora falou e dizer que muito sobem aqui

nessa Tribuna para falar que a mulher não defende mulher e já tá com mulher então cuidado

com as palavras o tempo passa mas as palavras não são esquecidas não a gente lembra né nós

temos a servidora Sibele que sofreu violência aqui nessa tribuna A Danúbia e várias outras

mulheres Adriana chamada de poste, então não vamos esquecer porque as palavras uma vez

lançada ela não é esquecida não, muito obrigada que Deus abençoe a todos estamos aí à dis- er

posição da nossa população primaverense. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vere-

Àv. Primavera, n° 300, Bairro Prima\>era II - CEP 78.850-000

Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br

12



Câmara Municipal de Prima
vera do Leste - MT

RubricaFLS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

ador Didigeovani de oliveira Soares. (00:55) vereador deu bom dia a todos, cumprimentou

os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso

falando hoje cidadãos e colegas vereadores é com muita responsabilidade que reassuma essa

cadeira novamente mesmo ciente de críticas e desafios que enfrento quero expressar minha

profunda gratidão a Deus a minha família e ao meu advogado pelo apoio incansável que tor-

possível este retorno apesar de ter sido eleito como suplente com apenas cento e cinquen

ta e quatro votos cujo muitos criticam e citam a quantidade de votos como se fosse me dimi

nuir, como se a quantidade de votos fosse sinônimo de competência, como se a quantidade de

votos me tornasse inferior aos demais vereadores como se a quantidade de votos fosse a ex

pressão de caráter da pessoa, como se a quantidade de votos refletisse a personalidade e a ca

pacidade dos eleitos venho aqui agradecer os cento e cinquenta e quatro votos que acredita-

minha capacidade e digo que estou aqui para apresentar os interesses de todos os cida-

dães primaverense independente de raça religião, política, e cor minha prioridade é trabalhar

incansavelmente para servir nossa comunidade da melhor maneira possível. Disse prometo

honrar a confiança depositada em mim trabalhando ardente em prol dos interesses de todos te

nho a plena consciência do meu dever funcional de fiscalizar e plena ciência de que tenho

muito trabalho pela frente pois a responsabilidade dos parlamentares são imensa ainda mais

quando falamos de Primavera do Leste-MT, cidade pujante em que está em constante evolu

ção juntos construiremos a construir o futuro melhor para nossa cidade. Agradeceu e despe

diu-se. Usou a palavra o Vereador Renato Cozanelli Junior. (00:58) O vereador deu bom

dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em ge

ral. Iniciou o seu discurso falando bom dia a todos hoje a gente retoma dentro da casa a vice-

presidência eu agradeço aos colegas pela confiança prestada a minha pessoa em tempos recen

tes quando a gente fez uma votação para eleger então o representante da vice-presidência pe

rante o parlamento perante a sociedade se faço presente neste cargo por um processo devida

mente constituído legal nos tribunais de nosso estado do qual afastou novamente o vereador

Luís Carlos Magalhães, disse eu gostaria em primeiro lugar aqui fazer uma uma nota trazer

nota de agradecimento ao trabalho prestado pelo servidor Executivo Municipal Anderson

Gonçalves ele fica numa secretaria bastante escondida que é secretaria de governo mas vem |li

fazendo um excelente trabalho à frente daquela daquela pasta nós tivemos recentemente a

nou

ram na

uma
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concessão ou a sessão de uso de alguns espaços das áreas institucionais do nosso município a

entidades das quais são uma ânsia pro desenvolvimento de Primavera do Leste-MT, seja no

quesito saúde, seja no quesito esporte, seja no quesito sociedade civil organizada, seja no que

sito educação todos sabem foi trago essa temática há algum tempo aqui dentro da casa com

primavera tendo mais de cento e vinte hectares de área institucional do qual ainda temos mui

tos imóveis locados para atender a demanda do Executivo Municipal e que me coloco já aqui

novamente a gente insistiu isso muito no primeiro ano de mandato e a gente vai retomar isso

para que nós possamos diminuir essa incidência do pagamento de aluguel do qual já reduziu

muito em virtude da Prefeitura ocupar o antigo prédio e que era dela então retomando a ela do

antigo fórum municipal, mas a gente tem muita muita coisa ainda para se edificar e reduzir os

custos da gestão administrativa da gestão pública administrativa do município de Primavera

um exemplo disso é o nosso restaurante Municipal o qual serve a população eom uma comida

de excelente qualidade com preço acessível né gostaria também de enaltecer aqui Vereador

José Paulo já fez a referêneia a FarmShow mas em especial ao presidente do evento José Nar-

des pessoa que inspirada criou isso modulou de um projeto anterior chamado Expoprima do

qual Leonardo retomou ele com uma outra denominação mas que traz a sociedade de Prima

vera a um entretenimento mas em especial a FarmShow em nome do seu José Nardes por

aquilo que ela tem representado e feito de representação do nosso município a nível intemaei-

onal, estiveram presentes em em dois mil e vinte e três e sessenta e dois países a gente fala as

sim parece uma uma ironia né mas nós somos tomados no setor agrícola por multinacionais

então quando a gente fala que sessenta e dois países participaram isso é de forma direta atra

vés das suas unidades que atendem o agronegócio em todas as regiões aonde existe essa pu

jança econômica não é diferente aqui então parabenizar o evento as pessoas que lá estiveram

contribuíram para que fosse fomentado nós tivemos uma lotação hoteleira nós tivemos um

lotação dos bares restaurantes consumo em supermercados em lojas atendendo as empre

sas que trabalham eom mídia com publicidade com a estruturação daqueles estantes que fo

mentados lá enfim a todo o procedimento a gente participou por seis anos daquele evento

a gente sabe do tanto de detalhe que existe lá e a integração da sociedade de forma geral para

que nós possamos ter de fato uma representatividade através do evento, disse então parabéns

em nome do sor José Nardes a todos os diretores do sindicato rural a todos os colaboradores

uma

ram

*/

l'
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que edificaram construíram esse evento e fazem dele uma marca hoje dentro do calendário do

município uma marca do município pro restante desse país. Disse gostaria de evidenciar nós

citamos aqui na semana passada a questão da indicação do projeto grama legal esse projeto

tem 0 cunho específico de fazer com que nós possamos reduzir essa discussão com relação à

limpeza dos terrenos no município mas principalmente a redução dos casos de dengue do qual

esses lotes estando sujos podem sim ter embalagem outras circunstâncias que possam acumu

lar outras utensílios que podem acumular água e enfim ajudar contribuir com esse aumento

que a gente tá tendo da dengue aí acometida inclusive a diretora do Upa em estado grave gra

ças a Deus a Rose tem se recuperado mas deu um susto na gente peço que Deus guarde a ela a

saúde e toda a sua família mas um exemplo claro do que a dengue pode fazer na vida de uma

pessoa na vida de uma família e foi o caso da arroz e a gente precisa lutar contra isso e nada

mais justo do que a gente trabalhar pelo raso pelo direto pelo óbvio né se nós tivermos o terre

no em vez de mato grama o nosso custo operacional ou aquilo que é contribuído pelo cidadão

de primavera contributo vai ser muito bem mais utilizado melhor utilizado com tendo menor

custo essas manutenções, de repente nem a necessidade da terceirização desse serviço tendo a

Prefeitura condição com o próprio maquinário de executar eu prezo dentro da gestão pública e

nesses tempos difíceis que estamos vivendo e viveremos ainda daqui por diante em virtude de

um governo que não tem e não quer dar ouvidos nem olhos ao restante do país ao país como

um todo á população como um todo prezando simplesmente seu o interesse próprio que é o

socialismo, comunismo o império e o imperial a aplicação de uma de uma ditadura comunista

para beneficiar a si mesmo. Disse eu gostaria também de fazer uma observação foi trago tam

bém aqui a questão da das invasões de propriedades não existe segurança jurídica nesse país

para absolutamente nada e nós tivemos um governador de estado que com muita insistência,

muita insistência a gente não pode deixar de evidenciar isso Deputado Estadual Gilberto Cat-

tani do qual uma sentado e ele coloca isso de forma muito clara a diferença de quem vai lá to

mar por posse uma propriedade quem é assentado em uma propriedade da questão da seguran

ça do patrimônio titularidade privada, disse então parabenizar Deputado Cattani pela sua in

sistência 0 Governo do Estado do Mato Grosso pela aplicabilidade de uma lei que defende os ^ ^
interesses particulares nós tivemos dois estados no país que evidenciaram isso de forma muito

clara Minas Gerais e o Mato Grosso e também fazer ênfase ao que disse a Deputada Janaína
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Riva com relação a essa garantia né quem quer a sua casa invadida quem quer que a sua casa

seja tomada por outro ninguém então a gente precisa como constituintes da da dos poderes le

gais do nosso país assim fazer também em nosso município como aplicado aí pelo um projeto

de lei eu penso que nós não teremos sucesso porque ele confronta algumas constitucionalida-

des mas modulando o projeto que o senhor colocou em evidência aí é possível que a gente te

nha algumas garantias para população de forma direta em Primavera do Leste-MT, observan

do que ela já vem sendo assistida pelas leis federais e também o emprego desta lei recente do

Governo do Estado do Mato Grosso. Disse eu gostaria de solicitar a secretaria de saúde que

desce uma atenção com relação à unidade eh de atendimento básico de saúde do centro eu não

faço não recordo o qual que ao lado do Bianca FS 16, disse seria de suma importância verea

dora Karla que a secretaria de de saúde no seu processo de organização funcional os colabora

dores tivessem um treinamento para atender de forma humana digna respeitosa o contribuinte

0 cidadão eu falo contribuinte porque quando você vai lá você tem a impressão rasa de que

você tá pedindo um favor e nós não estamos ou ninguém que necessite do tratamento médico

eh público está pedindo favor a diferença é que ele paga o seu atendimento ele paga a sua me

dicação ele paga a atenção que você precisa do serviço público através dos impostos recolhi

dos desse indivíduo eu então gostaria de solicitar para que o RH da secretaria de saúde cha

masse os servidores desta unidade eu percorrí por diversas unidades e por sinal muitas coloca

ções de forma positiva com relação ao atendimento o compromisso de diversos gestores des

ses dessas unidades tratando de forma digna humana todos os seus atendidos agora em especi

al SF16 eu fiquei muito chateado eu estive presencialmente lá não sou uma pessoa uma figura

pública conhecida não sou dispor muito a minha imagem então quando eu vou nesses locais

muitas pessoas não me conhecem eu fui muito mal atendido no primeiro instante e não existe

nada que se termine bem se começa mal. Agradeceu e despediu-se. Findo o discurso o Presi

dente reassumiu a condução dos trabalhos da Mesa. Ninguém mais tendo íeito uso da palavra

0 Presidente passou à Ordem do Dia. Não Existe Matéria na ordem do dia. Nada mais haven

do a ser deliberado na Ordem do Dia o Presidente passou ao Segundo Expediente e solicitou

0 Primeiro Secretário, Vereador Wellis Marcos Rosa Campos, que fizesse a chamada dos se

nhores vereadores inscritos para uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o Vere

ador Wellis Marcos Rosa Campos. (1:11). Iniciou o seu discurso falando sobre limpeza ur-
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bana bairro Primavera três. Padre Onesto Costa especificamente, disse recentemente estive

junto com o secretário e como com os coordenadores ali da secretaria de obra cobrando essa

limpeza necessária nesse nesses bairros porque esses bairros são os bairros que às vezes fica

mais precário bairro longe do centro e assim tive lá sexta-feira, quinta-feira fizeram a limpeza

só que a indignação desse vereador é que às vezes a sociedade cobra muito mas ela não faz o

dever de casa foi feito na sexta-feira limpeza lá no sábado jogar o lixo no mesmo local há ve

reador aonde você quer chegar com isso as pessoas elas moram em outra localidade levam lá

naquele local para jogar lixo na porta da casa dos outros os morador está indignado com essa

situação às vezes a equipe está em outro bairro com uma ação o vereador cobra os vereadores

cobra a sociedade cobra faz todo deslocamento para atender aquela demanda e no outro dia os

moradores vão e joga lixo na porta da casa dos outros isso é uma vergonha isso não pode

acontecer, isso não pode acontecer essa situação eu acho que a sociedade Primavera tem que

abrir o olho com isso não é só cobrar não é só cobrar tem que fazer o dever de casa eu quero

sim agradecer o secretário Henrique gato por atender a solicitação não eu acredito não só des

se vereador mas os demais vereadores também cobraram para que fizesse uma ação ali naque

le bairro e fizesse toda limpeza naquele bairro. Disse também venho trazer aqui manifestar

meus votos de agradecimento e gratidão ao secretário de esporte Luiz Freitas recentemente eu

vim em tribuna cobrei às vezes cobrei pesado para eu tirar o pé do chão né mas é o papel do

vereador é cobrar firme cobrar para que o secretário ele age né então o secretário mandou via

0 WhatsApp para mim que a licitação já está com data marcada será no dia dezesseis de Abril

as oito horas e trinta minutos horário de Brasília-DF, mas qual que é essa essa solicitação, re

centemente o vereador Wellis Marcos esteve junto com o nosso querido Deputado Emanuel

Pinheiro conseguiu uma emenda de trezentos e oitenta mil e a secretaria de esporte não estava

fazendo essa licitação esse dinheiro ia voltar por isso que eu tive que trazer essa cobrança, dis

se eu não acho justo o vereador sair daqui e a Brasília-DF atrás desse recurso para o esporte

para o esporte porque aqui tem vereador que defende o esporte também defender o esporte

não é só falar trazer ações concreta né para que a coisa aconteça aqui no município de Prima

vera do Leste-MT, então é o quê lutas esportivas às vezes a gente nós vereadores nós socieda

de achando que o esporte é só futebol não é só futebol gente né até jogo de videogame é es

porte então conseguimos esse recurso junto ao Deputado Emanuel Pinheiro, Deputado já está
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empenhado n conta da Prefeitura mas precisa fazer licitação licitação já foi marcada agradeço

mais uma vez secretário Luís Costa por ouvir a demanda desse vereador e meu muito obriga-

palavra o Vereador Elton Baraldi. (1:15). Iniciou odo. Agradeceu e despediu-se. Usou

discurso falando bom dia a todos só vem aqui tribuna agradecer aos trabalhos prestadosseu

aqui na minha ausência pelo nobre colega Uberdan que esteve à frente nesses últimos dias da

câmara parabenizar vossa excelência e dizer tamanho a satisfação de ver o seu empenho em

prol da população de Primavera, deixo aqui meu agradecimento a todos que participaram aqui

a boas-vindas aos vereadores que retornam tenho certeza que é de tamanho importância o tra

balho que será feito por vossas excelências. Disse como foi falado anteriormente estive ontem

interior uma região a qual vem há muito tempo pedindo as melhorias desde o primeiro

mandato e agora as melhorias chegaram então você vê ali aquela região dos milaneses uma

gião produtora uma das melhores regiões do município de Primavera que vem sofrendo muito

com a situação das pontes e ao qual parabenizo o Executivo Municipal em especial empenho

de toda a secretaria de obras em especial a equipe que dá o suporte ali no interior que são

guerreiros que estão aí de segunda a sábado no mato deixe suas famílias para prestar um bri

lhante serviço ao qual vem fazendo nessas encabeçamento das pontes e melhoria das estradas.

Disse é uma ponte de trinta e três metros que foi teita lá tenho certeza que no eixo ali as três

pontos principais já estão prontas resolvendo de vez o problema de escoamento daquela regi

ão, então é isso que eu falo o prefeito tem que pegar e terminar quando começa vai e finaliza

não adianta fazer uma ponte e deixar duas sem fazer e graças ao brilhante trabalho do Execu

tivo Municipal que saiu ás três pontes naquele eixo ali fiquei muito feliz e parabenizo o verea

dor Tayllan a indicação da construção da ponte era minha mas a construçãodo nome em ho

menagem a uma família tradicional pioneira nosso município do colega Vereador Tayllan ao

qual muito bem indicado a família Milanese ali que é pioneira daquela região, disse fiquei

saber que será feita a última ponte daquela região ali que está no radar que é

no

re-

contente em

aquela aqui da IBF que quem conhece bem o interior sabe a interligação que isso vai ser feita

então o projeto já está na Cinfra em Cuiabá-MT, aguardando liberação e será entregue este

ano ainda ponte ali da região da IBF então parabéns secretário Henrique gato por entender a

necessidade todos precisam mas essa da IBF é muito importante é uma ponte de pequeno por

te não é uma ponte muito grande mas é uma ponte de dezoito ao qual resolverá toda essa sem

1^'
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nenhuma ponte mais nessa parte ali a ser feita então é isso que tem que ser feito pegar fmali-

nosso município de Primavera dozar e fazer o eixo completo é um marco histórico para

Leste-MT, tenho certeza que o próximo Prefeito Ademir de Goes se for eleito terá a mesma

visão de dar suporte aos produtores para tirar a produção que ali necessita porque para gastar

precisa entrar faturar e arrecadar impostos é agronegócio que move o nosso município então

a saúde vai bem a educação vai bem mas os impostos vem do agronegócio que é o nosso pro

pulsor desse município de Primavera a secretaria de infraestrutura precisa de apoio precisa co

mo a fala do Wellis já foi falado ali a população precisa ajudar a avenida Santo Antônio foi

limpado no sábado e hoje de manhã já está lá novamente tem que prender uma pessoa que fez

e jogou lixo de novo viu que foi limpo na sexta no sábado e hoje cedo tá lá o lixo na avenida

Santa Antônio de novo os galhos lá para poder ser retirado, disse então é difícil o trabalho não

flui porque a Prefeitura vai lá faz a parte dela existe falhas existe mas a Prefeitura está tentan

do fazer o melhor possível e a população precisa ajudar a conter essas situações aí de desres

peito com os demais vizinhos um bom dia a todos fiquem todos com Deus uma ótima semana.

Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Adriano Carvalho. (1:20). Iniciou o

seu discurso falando comédia né o vereador José Paulo e o vereador Renato falaram das inva

sões que vão colocar um projeto para evitar as invasões de terra em Primavera mas o curioso é

que pessoas do partido da União Brasil foram condenadas justamente por reintegração de pos

se, disse então na lei inspetor José Paulo e vereador Renato coloquem lá que cargos eletivos e

comissionados não podem também participar da municipalidade porque o vereador Iltemar foi

condenado por ter invadido terra e o chefe de sessão de gabinete do vice-prefeito também en

tão quando vocês fizerem a lei tenha pelo menos a decência e a dignidade de colocar lá que

políticos e comissionados também não podem participar senão fica só uma chacota uma piada

para sociedade. Disse a vereadora Karla citou aqui no final do discurso dela a Adriana secre

tária a Sibele esposa do vereador Manoel e a Danúsa esposa do chefe de gabinete, disse que

elas foram ofendidas olha que interessante nenhuma delas nenhuma registrou o boletim de

ocorrência contra mim vereadora Karla nenhuma delas moveu o processo de indenização do

danos morais diferente do que aconteceu com as mulheres daqui a a Adalgiza registrou o bo

letim de ocorrência entrou com uma ação contra o presidente da casa a Mônica registrou o bo

letim de ocorrência também fez denúncia na ouvidoria e a Cleonice também registrou um bo-
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letim de ocorrência e pediu o partido dela a exclusão e a expulsão do vereador Tayllan, disse

então a visão da senhora é turva quando é contra a oposição a senhora quer caçar quando é a

favor de vocês você manda pro conselho de ética a eu conversei reservadamente com o presi

dente para que vá pro conselho de ética pra comissão de ética ou seja aí fica fácil né a oposi

ção você quer caçar a situação você quer levar pro conselho de ética aí eu conversei

presidente, disse aí você vê a diferença do entendimento né vereadora Karla as mulheres não

você converse reservadamente com o presidente quer que você grite berre elas

com o

querem que

precisam disso que você venha aqui represente inclusive a sua assessora né na verdade a sua

indicada para sala da mulher não publicou nada sobre essa violênciaque o inspetor José Paulo

cometeunão tem nada na no Instagramda sala da mulher da outra vez que aconteceu a agres

são com da Adalgiza a sala da mulher defendeu o presidente então a visão sua é bastante ne

bulosa acerca do que é defender a mulher faz o favor no futuro se você não for gritar não for

defender mesmo como as mulheres merecem faz como a Ivanir como a Giovana se mantém

silêncio. Falou sobre o vereador Didigeovani ele falou aqui que os votos dele de fato não

refletem o caráter dele e ele tem direito de estar aqui eu concordo de tato a quantidade de vo

tos tanto da Karla quanto dele para efeitos de diplomação não são diferentes mas uma pena

vereador Didigeovani tenha movido uma ação contra Luís Carlos depois que ele conse-

em

que 0

guiu a reversão da situação dele eu estive diretamente envolvido nisso quem pediu a saída do

Luís fui eu nós fomos atrás e encaminhamos aqui onde é que o Didigeovani tava quando o

Luís tava com direitos políticos suspensos e ele não movimentou nada aqui que que ele tava

fazendo então Vereador Didigeovani eu entendo que realmente seus votos lhe cacifam, lhe

credenciam melhor dizendo para estar aqui mas a sua atitude de entrar com mandato de segu

rança foi bastante oportunista porque quando você podia ter feito isso enquanto o Luís estava

aqui você não fez sobrou para Adriano fazer que é oposição então de fato sobre o seu caráter

não tenho muito o que falar porque eu lhe conheço pouco mas sobre a sua conduta a sua moti

vação é deveras bastante oportunista obrigado a todos. Agradeceu e despediu-se. Usou a pa

lavra 0 Vereador José Paulo Zancanaro. (1:25). Iniciou o seu discurso falando voltar nesse ^

segundo expediente aqui trazer uma informação de interesse da nossa comunidade em particu-

lar aquelas pessoas que trabalham no transporte e na produção de grãos, disse nós tivemos há '

algum tempo a instalação de uma balança do Denite ali no pátio do posto da Polícia Rodoviá-
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ria Federal em que pese o nosso respeito aos profissionais do Denite mas nós observamos que

quem carrega o grosso do nosso movimento para Rondonópolis-MT, pro trem ou pro sul pro

porto de Paranaguá que vai rodando e quem traz mercadoria pro nosso município pesa na MT-

130 que é privatizado e tem balança, quem carrega de Cuiabá-MT, para cá tem a Serra de São

Vicente que tem uma balança lá em que pese esses dias estava desativada Se for para ativar o

melhor lugar seria lá tanto na Serra de São Vicente quanto na Serra da Petrovina que não tem

balança até onde eu eu conheço ela não pesa quem vem de Brasília-DF, Cuiabá-MT ela só pe-

sentido Cuiabá-MT, Brasília-MT, restava a fiscalização de quem carregavasa quem vem no

na lavoura aí entre Campo Verde-MT, Primavera e ela pesa por eixo lá no meio da roça o cara

tem que colocar a quantidade certinho porque se ficar um pouquinho para frente ou um pou

quinho para trás chegava ali. Disse bom segurança no trânsito é sempre uma uma prioridade

porém esse pequeno trajeto da lavoura até Primavera não tem uma serra não tem uma grande

subida não tem uma grande descida aclive ou declive conforme a lei de trânsito a gente perce

bia que 0 custo para quem está ali trabalhando o transtorno era muito grande se comparado ao

termos de melhoramento da segurança no trânsito conversamos e fomos muito

bem atendidos com o Ministro da Agricultura Carlos Fávaro conversamos com o superinten

dente da Polícia Rodoviária meu colega Inspetor Nogueira que me atendeu muito bem tam

bém e com o superintendente do Denite, tenho a grata satisfação de de vir aqui informar essa

comunidade que essa balança foi desativada aqui no nosso município nós temos como eu dis

se duas serras que precisam que precisam muito mais do que aqui para oferecer segurança de

uma balança para pesar os caminhões que estão com excesso de peso que vão descer até subir

nós temos ali Barra do Garças-MT, que ela serve a fiscalização do ICMS e felizmente

balança foi retirada dali porque ela realmente causava muito transtorno, disse então dizer

a nossa comunidade que melhoramos a condição de trabalho dos transportadores e dos produ

tores com a retirada dessa balança ali mas que o exagero e o excesso de peso ele é prejudicial

ao asfalto a fiscalização da polícia rodoviária continua inclusive com fiscalização através de

documento fiscal ou até de balança conveniada. Disse então não é bem assim não é deixar

Deus dará nós continuamos observando porém aquela balança na forma como ela era utilizada

não vai mais acontecer agradecer a quem nos apoiou na empreitada aí superintendente do De-

nit superintendente da PRF Ministro Carlos Fávaro que entendeu a necessidade da retirada

retorno em

a serra,

essa
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dessa balança aí é o que eu tinha para esse segundo expediente um abraço a todos obrigado

por nos acompanhar e uma boa semana a todos vereadores colaboradores e a nossos nossos ci

dadãos de Primavera do Leste-MT. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a vereadora

Karla Jackeline da Silva Souza. (1:29). Iniciou o seu discurso volto aqui no segundo expe

diente para poder berrar né vim aqui berrar que lindas palavras para um vereador mandar a

mulher berrar isso que é a defesa pelas mulheres hein vereador uma pena que não ficou aqui

para me escutar berrando já que eu não sei falar né mas tá bom fico muito feliz também que o

senhor tenha saído aqui dessa plenária e quero dizer que em defesa das demais vereadoras

dessa casa que ele fala para que elas ficam em silêncio é melhor do que berrar, chega a ser cô

mico né uma situação dessa depois a pessoa vem talar de respeito família Deus, Pátria, direita

lindo excelente lindo discurso mandando uma mulher berrar demais colegas eu estive no Caps

fazendo ali uma inspeção parlamentar ali naquela unidade nós já fizemos a solicitação do

Caps infantil também sabemos que o projeto está pronto aprovado pelo Ministério da saúde

creio que teremos em breve a construção hoje a nossa unidade de Caps tem feito um trabalho

excelente na saúde mental eles têm a oficina da música agora vão ter a oficina de atividades

físicas, inclusive eles estiveram lá na Farm Show prestigiando lá o evento um evento lindo

quero parabenizar a todos que estavam lá com seus stands estão todos de parabéns foi uma se-

muito movimentada aqui pro nosso município e estava uma FarmShow de excelência

uma vitrine tecnológica pro nosso município pro nosso estado nosso país e fora do nosso país

também então assim hoje a unidade Caps a maior demanda que eles têm lá é a falta de um

transporte eles precisam de um ônibus para tá carregando os pacientes né porque ele ficou lá

Castelândia e nós temos pacientes em todos os lugares aí dessa cidade então a maior de

manda hoje lá é essa mas o espaço ficou muito bom já estão trabalhando ali para que possa

progredir pro Caps nível três que já é um Caps para internação eu quero parabenizar toda a

equipe do Caps que atende muito humanamente todos os pacientes que chegam lá desde a re

cepção 0 acolhimento a assistência social as enfermeiras administrativa até o médico todos es

tão de parabéns ali pela aquela unidade eu quero parabenizar Alhe a equipe do CAPS que tem

feito um excelente trabalho pela saúde mental aqui do nosso município, disse quero aqui mais

uma vez ressaltar o nosso projeto maio furta cor que vai falar da saúde mental materna porque

muitas vezes a mãe ela é esquecida quando nasce o bebê todo mundo vai em torno do bebê es-

mana

no
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quece da mãe e a nossa o nosso projeto ele vai falar da saúde mental materna da mãe adotiva

da mãe atípica de toda mãe aqui no nosso município é uma onda que tá vindo muito forte a

onda maio furta cor em todo o nosso Brasil porque realmente é um tema que nós temos que

falar nós temos várias várias depressões pós partos depressões durante a gestação então que o

projeto possa ser sancionado quanto antes e que em maio nós vamos estar aí fazendo esse ex

celente trabalho pelo Município, sem berrar porque berrando não leva ninguém a lugar ne

nhum né Muito obrigada a todos que Deus abençoe nosso dia. Agradeceu e despediu-se. Usou

a palavra o Vereador Renato Cozanelli Junior. (1:33). Iniciou o seu discurso falando quem

berra é bode uma pena realmente cara não tá aqui como forma de respeito né a pessoa que

acusa que usa o parlamento que não contribui com o desenvolvimento do município porque

até então eu não vejo proferido nem de forma constitucional legal nenhum projeto de lei que

tenha atendido a sociedade Primavera do Leste-MT, eu queria e eu imagino como que um ci

dadão ser desse seria numa gestão seria quem executava e quem criticava a si mesmo porque

a única conduta que tem aqui é de crítica e não de construção, fez referências aqui ao meu

ponto de vista significante porque não me atinge em hipótese nenhuma falou da questão de

atestado do qual eu tive a necessidade na sessão em que votou a sua cassação e anterior à data

da convocação da audiência da sessão extraordinária do qual ele não tem noção nenhuma do

que é viver ou passar o que eu passei na minha vida para vir falar uma asneira dessa aí eu me

admiro o cidadão primaverense que me cai num conchavo num xaveco num ser humano como

esse não se compadece com o próximo não se compadece com o próximo eu não queria

segundo da minha vida em determinados assuntos pessoais meu na vida de ninguém muito

menos da vossa senhora Adriano, muito menos da vossa então o senhor lave a boca antes de

falar, disse quanto ao projeto de lei inspetor José Paulo com relação a essa garantia a direito

da propriedade como o senhor disse trazendo requisitos para que determinadas ou determina

dos benefícios não atinja quem participe desse tipo de processo arbitrário contra lei isso é cla

ro senhor Adriano não ouve ele não ouve só fala, se ele ouvisse o que íoi explanado aqui foi

exatamente isso trazendo garantias para que por exemplo nestas circunstâncias não exista be

nefício eu não lembro de nenhum dos dois citados estarem diante da vida pública ou servindo

Executivo no período em que eles estiveram nessas circunstâncias e responderam judicial-

niente por isso e se devendo estão que paguem. Disse eu gostaria de conclamar o apoio de to-

um
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dos os vereadores são 1 quinze cadeiras ocupadas nesta casa pra gente tratar de um assunto

muito importante foi fito referência a questão do agronegócio nós temos uma central de reco

lhimento de embalagens no nosso município que hoje ela é pequena para atender a alta de

manda de embalagens por determinação legal ela precisa percorrer um processo de de manu

tenção para que chegue até a unidade dessa unidade levada para uma reutilizaçãode forma es

pecífica porque são embalagens de defensivos agrícolas na quais não pode ser utilizado de

forma comum depois o seu resíduo, então que a gente luta em parceria junto com essa entida

de com todas as revendas de insumos agrícolas do nosso município para solucionar para criar

uma alternativa de melhora nessa prestação de serviço porque é justo e que nós poder público

trabalhemos em parceria e beneficie essa entidade chamada CEARPA que não é só

cípio Primavera que ela existe para atender a classe dos produtores rurais e o trabalho feito. O

vereador disse agradecer os servidores do laboratório que reduziu bruscamente a fila de espera

exames e vem trabalhando isso de forma incisiva em seus plantões, então estão ali servi

dores dos quais disponde seu tempo deixar isso organizado se competência ou incompetência

do passado mas está sendo ajustado e o mérito são dos servidores do laboratório municipal de

Primavera do Leste-MT. Agradeceu e despediu-se. Ninguém mais tendo feito uso da palavra,

0 Presidente agradeceu a presença de todos, convidou a população para que continuasse a

prestigiar as Sessões e declarou, sob a proteção de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária. Li

da e achada conforme, vai a presente Ata assinada por mim Elizama Marques, que secretariei

trabalhos e pelo Presidente, Vereador Valdecir Alventino da Silva.

no muni-

por

os

Secretária:

LPresident
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